



Университет



Газета Горно - Алтайского государственного университета

Январь 2017 года № 1

Основана в 1999г

С ДНЁМ РОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА



Дорогие студенты! Поздравляю вас с Днем российского студенчества! Наверное, самые веселые и деятельные времена в жизни человека - это студенческие годы, годы свершений, влюбленностей, порывов и мечтаний. Каждый день несет новые знания, а это самые ценные сокровища, на которых веками держался весь мир, и сегодня вы, студенты, как никогда можете получать их в полной мере и находить им достойное применение!

Поздравляю всех студентов: бывших, настоящих и будущих, и желаю провести этот день так, чтобы было о чем вспоминать целый год, а лучше – всю жизнь! Успехов в учебе, работе, науке, крепкого здоровья, удачи и вдохновения!

Ректор В.Г. Бабин

2017 – ГОД ЭКОЛОГИИ И ОСОБО ОХРАНЯЕМЫХ ПРИРОДНЫХ ТЕРРИТОРИЙ

В целях привлечения внимания общества к вопросам экологического развития Российской Федерации, сохранения биологического разнообразия и обеспечения экологической безопасности 5 января 2016 года Президент Владимир Владимирович Путин подписал Указ о проведении в 2017 году в Российской Федерации Года экологии и особо охраняемых природных территорий.

Правительством РФ разработан и утвержден план проведения Года экологии, обозначены приоритетные направления, среди которых: задействовать все уровни власти (федеральные, местные); призвать к участию в программе все слои населения (активных граждан, школьников, волонтеров); провести ряд совещаний, форумов, конференций, посвященных обсуждению развития сферы экологии; организовать всероссийские конкурсы и другие. Согласно плану, в Год экологии пройдет более 230 различных мероприятий.

Горно-Алтайский госуниверситет не остается в стороне и предлагает принять участие в ряде интересных мероприятий. Так, сообщество экологов проведет эколого-краеведческий брейн-ринг «Телецкое озеро – жемчужина Алтая». Студенты и школьники смогут принять участие в экологическом фестивале «#fest_04#»; квест-игре, посвященной 100-летию заповедной системы, 85-летию Алтайского заповедника; школе «ЮрЭко 2017». Будут организованы традиционные акции

по посадке деревьев, очищению от мусора экологически значимых территорий нашего города и республики.

100-летию заповедного дела будет посвящен цикл мероприятий. Впервые в России состоится Заповедный диктант, организованный совместно с Катунским биосферным заповедником. Наш вуз и Алтайский заповедник организуют молодежный фестиваль заповедного дела. А для ценителей науки будет организована совместно с Катунским биосферным заповедником и Катон-Карагайским го-



2017
ГОД ЭКОЛОГИИ
В РОССИИ

сударственным национальным природным парком международная конференция «Природа, культура и устойчивое развитие Алтайского трансграничного региона».

Естественно-географический факультет и Молодежный клуб Алтайского республиканского отделения Русского географического общества подготовили целую программу, посвященную Году экологии. Каждый желающий сможет не только узнать историю создания заповедников в России, но и проверить свои знания в викторине «100 лет заповедно-

му делу», принять участие в брейн-ринге «Вода – это жизнь», в работе круглого стола «Экологические проблемы Телецкого озера и пути их решения», научном семинаре «Охрана объектов всемирного наследия Республики Алтай». А также прогуляться по экологической тропе горы Комсомолка.

Молодежный клуб Алтайского республиканского отделения Русского географического общества традиционно проводит акции по уборке берегов водных объектов. Каждый желающий сможет присоединиться, ведь это возможность сделать не только полезное дело, но и полюбоваться реками и озерами Майминского, Турочакского, Усть-Коксинского районов Республики Алтай.

В рамках эколого-просветительского кружка «Экологического центра ГАГУ» под руководством Е.Д. Веселовского будут проведены открытые уроки по пограничной и заповедной географии. Продолжится работа по организации молодежных эколого-волонтерских смен на Телецком озере. Также школьники смогут принять участие в работе детско-юношеской киношколы «Хранители Озера» на Телецком озере.

В завершении стоит заметить, что каждый студент сможет найти для себя что-то интересное в течение всего Года экологии и принять в нем активное участие.

В материале использована информация с сайтов
<http://www.kremlin.ru> и
<http://v-2017.com>

ПРЕПОДАВАТЕЛЬ ГЛАЗАМИ СТУДЕНТОВ

Быть преподавателем - ответственная и нелёгкая работа, в ней нужно объединить в себе психолога, научного работника, оратора, актера, организатора и еще сотни профессий. Преподаватель видит труды своей работы посредством успехов студентов в научной работе, трудоустроенности, в комментариях от окружающих, и, как любого другого работника, его интересует, что же о нем думают студенты, как оценивают работу, на какие качества, по мнению студентов, следовало бы обратить внимание во время учебного процесса.

Учебно-методическое управление уже не в первый раз проводит анкетирование «Преподаватель глазами студентов», и 2015-2016 учебный год не стал исключением. Студентам задали вопросы о том, умеет ли преподаватель преподнести сложные разделы курса в доступной форме, побуждает ли к изучению преподаваемого предмета, объективен в оценке знаний студентов и т.д. В итоге, 294 преподавателя были оценены посредством анкетирования.

Отделом качества и дополнительного образования была проведена работа по сводке статистических данных и выявлению лидеров на факультетах. Больше

всего баллов от студентов получили: Дедина Маргарита Сергеевна (ФАТ), Бондаренко Марина Анатольевна (ППФ), Суртаева Людмила Ивановна (ФАТиВМ), Мананкова Татьяна Ивановна (ЕГФ), Жукова Ольга Геннадьевна (ФМФ), а лидерами среди лидеров оказались:

1 место! Кравченко
Альбина Кожобаевна (ИФФ)
75 баллов



2 место! Лиягин
Евгений Владимирович (ЭЮФ)
74,8 баллов



3 место! Коновалова
Софья Валерьевна (АК)
74,7 баллов



От всего сердца поздравляем вас! Очень приятно осознавать, что вы, преподаватели именно Горно-Алтайского государственного университета, играете активную роль в формировании личности студентов, помогаете открывать новые грани, осваивать новые роли. Пусть ваша деятельность будет всегда успешной!

Екатерина Николаевна Пон,
Виталий Владимирович Булавин

НАВСТРЕЧУ ВСЕМИРНОМУ ФЕСТИВАЛЮ В СОЧИ!

С 14 по 22 октября 2017 года в Сочи пройдет XIX Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Целью мероприятия является консолидация молодежного мирового сообщества, укрепление международных связей, развитие межнационального и межкультурного взаимодействия. В числе участников – лидеры молодежных НКО, журналисты, преподаватели вузов, лидеры молодежных организаций и т.д. Всемирный фестиваль молодежи и студентов станет крупнейшим событием в сфере международного молодежного взаимодействия и соберёт более 20 000 молодых людей из 150 стран мира.



явилась редакция «Фестивальная», выпускавшая советскую телевикторину «Вечер веселых вопросов». Позднее этот формат был переработан в известный и любимый всеми и сегодня «Клуб веселых и находчивых».

Как и в прошлые годы, символом фестиваля была выбрана разноцветная ромашка, символизирующая преемственность традиций, связь поколений, мир и единство всего мирового сообщества. Но в этот раз главным элементом стали цветные пиксели как знак общности молодежи всего мира в информационную эпоху и технологического прогресса. Разнообразие взглядов и мнений – вот главная черта XIX Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

Отбором участников в Республике Алтай занимается Региональный подготовительный комитет (РПК). В его состав вошли представители молодежных общественных организаций, входящих в состав Национального подготовительного комитета, Министерства образова-

ния и науки Республики Алтай, социально-ориентированных НКО, молодежных общественных организаций и движений Республики Алтай. Горно-Алтайский госуниверситет представлен ответственным секретарем Приемной комиссии О.А.Ануфриевой (заместитель председателя РПК). В течение года мы будем сообщать о работе РПК, следите за новостями. Курирует подготовку к фестивалю молодежь и студентов в Республике Алтай Комитет по молодежной политике, физической культуре и спорту РА.

На сайте russia2017.com можно не только зарегистрироваться как участник или волонтер, но и ознакомиться с программой фестиваля, узнать об истории фестивального движения и быть в курсе всех новостей. Регистрация для тех, кто хочет стать участником фестиваля, пройдет до 15 апреля, а для волонтеров регистрация открыта до 28 февраля. И ТЫ можешь стать участником или волонтером фестиваля! Для этого необходимо пройти регистрацию на портале <http://www.russia2017.com/> согласно установленным требованиям. Первые результаты отбора появятся не позднее 14 апреля 2017 года.

Успевай стать частью самого яркого молодежного события в мире!

#WFYS2017 #ВФМС2017 #Росмолодежь

*Главный специалист комитета
Анжелика Валерьевна Хабарова*

СТУДЕНТЫ ГАГУ В ЧИСЛЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ РЕСПУБЛИКАНСКОГО КОНКУРСА МОЛОДЫХ ЖУРНАЛИСТОВ «АКУЛА ПЕРА - 2016»

17 января в Центре молодежной политики, военно-патриотического воспитания и допризывной подготовки граждан в Республике Алтай состоялось торжественное награждение победителей республиканского конкурса молодых журналистов «Акула пера - 2016».

Участников конкурса поприветствовали заместитель директора бюджетного учреждения «Центр молодежной политики, военно-патриотического воспитания и допризывной подготовки граждан в Республике Алтай» Ю.Н. Уин и председатель Союза журналистов Республики Алтай Б.К. Алушкин.

Победителем республиканского конкурса молодых журналистов «Акула пера - 2016» стала Валентина Гришина. Софья Тудашева удостоена третьего места.

Дипломы участников вручены Ольге Александровне Ануфриевой (ответственный секретарь приемной комиссии ГАГУ), Марине Ивашенко (ЭЮФ), Аэлите Казанковой (ИФФ) и Роману Игнатьеву (ИФФ).

От республиканской массовой газеты «Звезда Алтая» подписку на первое полугодие 2017 года получили Роман Игнатьев (ИФФ) и Валентина Гришина (ФАТ).

Благодарственным письмом Союза журналистов Республики Алтай награждены Ольга Александровна Ануфриева

(ответственный секретарь приемной комиссии ГАГУ), Марина Ивашенко (ЭЮФ), Софья Тудашева (ИФФ) и Валентина Гришина (ФАТ).

Также на данном мероприятии Б.К. Алушкин предложил М.В. Кузнецовой, главному редактору газеты «Университет», вступить в Союз журналистов России на основании того, что она очень плодотворно работает в этой сфере и подготовила двух победителей республиканского конкурса.

Стоит отметить, что Союз журналистов России защищает и представляет интересы своих членов в органах власти, общественных организациях, в случае необходимости оказывает правовую, методическую помощь, консультирует по вопросам законодательства в сфере СМИ, дает возможность творческого роста, участия в программах повышения квалификации, обучающих семинарах, творческих конкурсах.

Членство в Союзе журналистов России дает возможность получения Карточки журналиста МФЖ (Международной Федерации журналистов) - удостоверение личности международного образца, имеющее весьма высокий статус в России и за рубежом. Карточка является удостоверением журналиста и дает ему право доступа едва ли не во все государственные организации. С ней он

может бесплатно посещать музеи, выставки, конференции и другие массовые мероприятия.

Сегодня наш вуз представлен в этом профессиональном сообществе студентом 2 курса факультета алтаистики и тюркологии Ильдаром Емендеевым, которому 5 декабря 2016 года вручили удостоверение члена Союза журналистов Республики Алтай и России и Международную карточку за имеющиеся публикации в области журналистики.

Поздравляем студентов с новыми победами и надеемся на дальнейшую продуктивную работу!

Маргарита Кузнецова, Нина Ляшко



ДЕНЬ РОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА



25 января 262 раз студенты России празднуют День российского студенчества. История этого праздника всем известна, а узнать, есть ли такой праздник в других странах, помог Интернет.

У иностранных студентов нет особых традиций и обычаев празднования этого дня, но тем не менее:

В Греции праздник студентов Политехнео отмечается 7 ноября. Этот день выбран в память о студенческих протестах 1973 года.

В Гарварде (США) один из наиболее веселых и масштабных праздников проводится в феврале. Праздник называют «Nasty Pudding» - в честь кушанья, которое традиционно приносили на собрания студенческого клуба с 1795 года. Это своеобразный карнавал с костюмированным парадом. Кстати, роли в нем исполняют только мальчишки. По всей видимости, так



студенты отдают дань давним временам, когда в Гарвард принимали только юношей.

В Финляндии студенческий праздник называется Ваппу. Его отмечают 1 мая. Выпускникам лицеев в этот день выдают студенческие фуражки. После официальной части начинаются студенческие гуляния, которые открываются возложением на голову статуи Хавис Аманды студенческой фуражки. Головной убор специально для этого изготавливают длиной окруж-

ти 85 сантиметров.

В Порто и Коимбре (Португалия) в мае проходит большой студенческий праздник Кейма. Во время его празднования студенты собираются у памятника одному из португальских королей, где поют серенады. В городском парке выступают музыкальные коллективы. А кульминацией становится торжественное шествие студентов через весь город.

Бельгийские студенты неравнодушны к любым студенческим праздникам. Успешное окончание сессии - хороший по-

*Восторг, восторг, питомцы
муз!*

*В сей день благословенный
Наук и счастья союз
Мы празднуем священный!*

А. Полежаев



вод для встреч друзей. В этой стране любят собираться компании давних знакомых, чаще всего по 7-8 человек.

Интересная традиция существует у студентов-выпускников гимназий Дании. В день окончания учебы в семье выпускника берут напрокат большую машину, напоминающую грузовик, и весь вечер катаются по улицам. В машине все члены семьи поют песни, после чего гулянье продолжается дома или в баре.

В этот день студентов нашего города ждут «Веселые старты» на катке ГАГУ, катания на коньках, розыгрыш лотереи, полевая кухня, возможность сфотографироваться в специальных фотозонах с ректором или своими одногруппниками.

Маргарита Кузнецова



Главный редактор
Кузнецова М.В.

Компьютерная верстка
Баширова О.Е.

Номер подготовили:
Сообщество журналистов ГАГУ

При перепечатке ссылка на газету
«Университет» обязательна

Адрес редакции: РИО Горно-Алтайского госуниверситета:
ул. Ленкина, 1. Тел. (38822) 67-5-15, e-mail: univ_gasu@mail.ru.

web: <http://e-lib.gasu.ru/gu/>

Авторы опубликованных материалов несут
ответственность за точность приведенных данных

Отпечатано в типографии Горно-Алтайского
государственного университета: ул. Ленкина, 1

Тираж
600 экз.

